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LOGARITMA FONKSIYONUNUN OZELLIKLERI




LOGARITMANIN 52ELLIKLERI

® log 1=0

® log a=1




log_b gibi logaritmali bir sayinin yaklagik degeri bulunurken;

b sayisinin a'nin hangi iki ardigik kuvveti arasinda olduguna ba-
Kilir.

log, 5=

log, 200 =

1093 l =

log 1 6=

2

v

oL



y = log b ifadesinin igsareti icin agagidaki tablo gegerlidir.




Asagldaki sayilarin igaretlerini bulunuz?

log.45 logg% lOgég loggé




 Bayad: Logaritma

y = log, x = logx

Tabani 10 olan logaritmaya bayagdi logaritma denir.




N _ = - e TN - -
= - > .
4 - 4 = - - N ~
i - ~
— — ~ - - - « 4 \‘<, NS > -
(¥ 4 -~ - - T 77 - ‘
- - > ~
- e T el
- > .
= L e w T e
- - - e, 2 ) .
LA AV . > -
3 <, > .
; i - -4 - - > ~ -
. g — 8 / -
s A v X - -

y = log x = Inx

Tabani e = 2,7181... olan logaritmaya dogal logaritma denir.




® log (x") =n.log x

m
* logn (x™) = 7 log X




log ,3./3-log3«/x+log.2'a3

ifadesinin degeri kag¢tir?




lng,3J2'\/ 2.3/472

isleminin sonucu kagtir?




log (x.y) = log x + log y

log. §]=logax-logay




09254 + 10953+v/3 — 109443 = log,(x — 1)
olduguna gore, x degeri kactir?

A) 2 B) 3 C) 4 D)5 E)6




Inx.y)=8
InX|=2
Y

olduguna gore, x ve y degerlerini bulunuz?




log,3 = a
log,5 =D
log,210 =¢C

olduguna gore, log,7 ifadesinin a, b ve c turlinden esiti




log%+log§+...log;909o

isleminin sonucu kacgtir?




‘Pratik

log2 = x = log5 =

10963 =a4a = 10962 =

Iog124 =m = l09123

log, .m =3 = log, N



a sayisinin ka¢ basamakli oldugunu bulmak igin, loga hesaplanir ve sonucun tam
Kisminin bir fazlasi a sayisinin basamak sayisini verir.

log2 = 0,301

log3 = 0,477

210

olduguna gore, 1 sayisi kac basamakhdir?

A) 9 B)10 C) 11 D) 12 E) 13




® log b.log c =Llogc

0g},C C:logba
-




log,5 = a olduguna gore log 40 sayisinin a turunden egsiti nedir?




1 . 1 . 2
log,72  log,72 log,72

isleminin sonucu ka¢tir?




log,3 = a
log,5 =b

olduguna gore, log,,90 ifadesinin a ve b
turunden esiti nedir?




a'°92° 4 909,2 — g
olduguna gore, a degeri asagidakilerden hangisine esittir?

A) 10 B) 9 C) 6 D) 4 E) 2




1 2 3
log,a log,b log,c

olduguna gore,

log,a * log,b * log,c
carpiminin degeri kactir?
A) 1 B) 2 C)3

ve a*b-*c=064



99, 3271905 _y3)° T % _4/3)"

denklemi veriliyor.

Buna gore, % orani kactir?

A) =2 B) -1 C) 1 D) 2 E) 4




Sekilde bir alisveris merkezinin kapisina dogru yudruyen bir
Kisinin sensor tarafindan gonderilen fotosel isinlarin yer duzle-
mi ile yaptigi dar a¢1 37° dir. Bu kisi log,5 br yuradugunde agl
45° oluyor ve kapi otomatik olarak acliliyor.

Sensoriin yerden yliksekligi log,25 olduguna gore, bu Kisi-
nin boyu kac br’dir? (sin37° = 0,6)

A) log,5 B) log,3 C) log,3
D) 1 E) log,5




Radyoaktif maddelerin miktarlarinin yariya indigi sUreye yari
omur denir.

Radyoaktif maddelerin bozulmalari yarilanma ile olusur. Bu da
genellikle Ustel fonksiyonla gerceklesir. Yari dmra m yil olan
A gramlik bir radyoaktif madde bozulmaya bagladiginda t yil

sonra
1 t
K=A"- (E)m gram

kalmaktadrr.

Buna gore, yari omru 20 yil olan 240 gram maddeden 60 yil
sonra kalan miktar 80 yil sonra kalan miktardan ka¢c gram

fazladir?

A) 9 B) 10 C) 12 D) 15 E)18




log»60 cm
logo15 cm
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6 tane sapka 4 tane sapka

Yukarida 6 tane ve 4 tane sapkanin Ust Uste koyulduktan son-
raki yukseklikleri logaritma cinsinden verilmistir.

Ust uste koyulan her iki sapkanin arasindaki mesafeler birbiri-
ne esittir.

Buna gore, 7 tane sapkanin ust uste koyulmasiyla olusan
yukseklik asagidakilerden hangisine esittir?
A) 109,75 B) log,90 C) log,120

D) log,150 E) log,240






